



GÅ I DENNA DIN KRAFT

FÖRSAMLINGSLEDARUTBILDNING

Nu uppmanar jag de äldste bland er, jag som själv är en äldste och ett vittne till Kristi lidanden och som också har del i den härlighet som ska uppenbaras: var herdar för Guds hjord hos er och vaka över den, inte av tvång utan frivilligt, så som Gud vill, inte för egen vinning utan med hängivet hjärta. Uppträd inte som herrar över dem som anförtrotts er, utan var föredömen för hjorden. När den högste herden sedan uppenbarar sig, ska ni få härlighetens segerkrans som aldrig vissnar.

1 Petrus brev 1:1-4

Välkommen till Pingsts Församlingsledarutbildning!

Välkommen till en efterfrågad resa för församlingsledningar som vill ha de bästa förutsättningarna att leda i en ny tid, med fokus på teologi, ledarskap och karaktärsdanning. Processen pågår under ett år med fysiska samlingar kombinerat med samlingar online. Vi tror att denna insats kommer att hjälpa alla församlingsledare att ännu bättre kunna utrusta, lärjungaträna utveckla och tjäna våra församlingar i den tid som är och ligger framför.

– *Pelle Hörnmark, Föreståndare Pingst FFS*

Utbildningens visionära inriktning

Församlingsledarutbildningen bygger på NUU, ett anslag med syftet att vi som rörelse håller fokus, hämtar andan och hjälper varandra att nå världen med evangeliet.

*”Vi vill vara en rörelse av varma, inkluderande församlingar vars högsta prioritet är att nå **NYA** människor med evangeliet om Jesus. Församlingar som satsar tid, kraft och resurser på den **UNGA** generationen och som står på de **UTSATTA** och nödlidandes sida.”*

Syfte & mål

Med församlingsledarutbildningen vill vi;

1. Lyfta och bekräfta församlingsledarens tjänst, betydelse och funktion för den lokala församlingens liv och utveckling.
2. Förmedla bibliska principer och praktiska verktyg som utrustar och skickliggör församlingsledare i teologi, ledarskap och karaktärsdanning.
3. Verka för ett Kristuslikt ledarskap som hör vad Anden säger till församlingen och med trygghet och stor frimodighet tjänar och leder i de gåvor och mandat man fått av Gud.
4. Förstärka och fördjupa Pingströrelsens teologi och identitet hos våra församlingsledare som ger kunskap om historien, tro för nutiden och vision för framtiden.
5. Skapa förutsättningar för en ny generation av församlingsledare att kliva in i tjänst och leda individer, församlingar och rörelse vidare i Guds vilja och syften.
6. Forma ett starkare ”VI” ledare och församlingar emellan, som leder till en livskraftig, hälsosam och expansiv missionell rörelse lokalt, regionalt, nationellt och globalt.

Struktur och upplägg för utbildningen

Blockindelning

Utbildningen består åtta block fördelade på två terminer hösten 2025 och våren 2026. Sex av blocken genomförs digitalt och två block sker fysiskt på fyra platser över landet.

Datum

Hösten 2025

Block 1

3 september. Tid: 19.00-21.00
Undervisning via zoom.

Block 2

Undervisning sker på följande platser:

Skellefteå	4 oktober
Värnamo	11 oktober
Örnsköldsvik	18 oktober
Västerås	25 oktober

Block 3

5 november. Tid: 19.00-21.00
Undervisning via zoom.

Block 4

3 december. Tid: 19.00-21.00
Undervisning via zoom.

Våren 2026

Block 5

4 februari. Tid: 19.00-21.00
Undervisning via zoom.

Block 6

Undervisning sker på följande platser:

Västerås	7 mars
Skellefteå	14 mars
Örnsköldsvik	21 mars
Värnamo	28 mars

Block 7

8 april. Tid: 19.00-21.00
Undervisning via zoom.

Block 8

6 maj. Undervisning via zoom.
Tid: 19.00-21.00

Program för de gemensamma dagarna i Värnamo, Västerås, Örnsköldsvik och Skellefteå

09.30-10.00	Incheckning med fika
10.00-12.00	Pass 1 - Teologi
12.00-13.00	Lunch
13.00-15.00	Pass 2 - Ledarskap
15.00-16.00	Fika/Mingel
16.00-18.00	Pass 3 - Karaktärsdaning. Avslutning med nattvard, bön och tillbedjan.
18.00	Slut

Upplägg på zoom

Upplägget växlar mellan undervisning och möjlighet till reflektion för både individ och team. Vid vissa tillfällen kommer vi även mixa deltagarna för utbyte av tankar och erfarenheter. Varje block hålls ihop av en värd som välkomnar och avslutar kvällen. Varje pass varar två timmar med start 19.00. Länk skickas ut till varje deltagare via mail.

Vi uppmuntrar varje ledning att göra dessa tillfällen som grupp, för att tillsammans ta del av undervisningen och dela tankar och idéer som kommer upp i rummet.

”Vad kyrkan behöver idag är inte ett bättre maskineri, inte nya organisationer eller fler och nya metoder, utan män och kvinnor som den Helige Ande kan använda - män och kvinnor av bön, mäktiga i bön. Den Helige Ande flödar inte genom metoder, utan genom människor. Han faller inte på maskiner, utan på människor. Han smörjer inte planer, utan människor som lever i bön.”

- E.M. Bounds

Kursinnehåll för Ledarutbildningen

Utbildningens tre ämnesspår:

- Teologi
- Ledarskap
- Karaktärsdanning

Introduktionsämnen

Örat mot Guds hjärta och örat mot omvärlden

Om någon gärna vill ha en församlingsledares tjänst, så önskar han sig en god uppgift. 1 Tim 3:1

I den här introduktionen får vi lyssna till ett samtal med några församlingsledare omkring ledarskapets utmaningar, möjligheter och behov, varför de valt att gå akademien och deras förväntningar på utbildningen.

Församlingsledarskap i Pingst - Gå i denna din kraft!

Av Isaskars söner kom män som förstod tidens tecken och insåg vad Israel borde göra. 1 Krön 12:32

I omvälvande tider behövs ett andligt ledarskap med profetisk omvärldsanalys, som inser vad som behöver göras och visar handlingskraft.

Teologi

Pingströrelsen - Dåtid och nutid

Hör på mig, ni som strävar efter rättfärdighet, ni som söker Herren! Se på klippan ni är uthuggna ur och på gruvan ni grävts fram ur. Jesaja 51:1

Pingströrelsen i Sverige bär på ett rikt väckelsearv. Tron på Guds ord, nöden för människors frälsning, behovet av den helige Andes kraft och Jesu andra tillkommelse, har under 100 år varit drivkraften till nationell och global mission, där evangelium predikats, församlingar startats, människor utbildats och socialt engagemang prioriterats. I det här blocket ges en historisk tillbakablick på vad Gud gjort i och genom Pingströrelsen Sverige med syftet att skapa förståelse och respekt för historien, en tro för den tid som är, och hopp för framtiden.

Pingströrelsen - Framtiden

Hur ser framtiden ut för Pingströrelsen? Vad ser vi våra församlingar vara och göra de kommande 5,10, 20 åren? Förutsättningarna för framtiden skapar vi tillsammans, idag. Vad är vårt ansvar att förvalta och förädla men också utmana och förändra, så vi är i samklang med vad Anden säger till församlingen och fullföljer den kallelse och uppdrag vi tror Gud gett oss?

Ecclesiologi - Församlingskunskap

Jag skall bygga min församling, och helvetets portar ska inte få makt över den. Matteus 16:18

Församlingen är långt mer än en förening och organisation som alla andra. Den är till sin natur övernaturlig och platsen för Guds närvaro i världen. I det här blocket ser vi på församlingens identitet, funktion och uppdrag, vad som konstituerar församlingen och hur den skall verka i den här världen.

Den helige Ande och ledaren

”Men när den helige Ande kommer över er, ska ni få kraft och bli mina vittnen i Jerusalem, i hela Judeen och Samarien och ända till jordens yttersta gräns.” Apostlagärningarna 1:8

Den helige Ande är x faktorn för andligt ledarskap och församlingsliv. I Skriften läser vi om hur Anden kommer över människor som är villiga att ställa sig till Guds förfogande och syften och det vi i egen kraft inte kan åstadkomma, tänka ut och genomföra blir plötsligt möjligt när vi låter oss uppfyllas och ledas av Anden. I det här blocket studerar vi Andens person och verk, hur vi kan ledas av Anden och förmedla Andens kraft till andra.

Den troendes auktoritet

”Se, jag har gett er makt att trampa på ormar och skorpioner och över fiendens hela välde. Ingenting ska någonsin skada er.” Lukas 10:19

Som ledare står du mitt i en andlig strid, omöjlig att vinna i egen kraft och förmåga. I det här blocket studerar vi vilken position och auktoritet vi har i Jesu namn, vilka andliga vapen vi har att tillgå och hur vi använder dem för att vinna seger.

Bibelsyn och bibelbruk (Del 1)

”Summan av ditt ord är sanning. Dina rättfärdiga domar är eviga.”

Psaltaren 119:160

Uppmaningen att ”läsa som det står” utesluter inte en tolkning av Bibelns ord, snarare tvärtom. All läsning innebär att vi tolkar det vi läser, det vill säga vi drar slutsatser om innebörden. Så hur skall vi läsa och förstå bibeln? På vilket sätt kan och skall den tolkas?

Bibelsyn och bibelbruk (Del 2)

”Hela Skriften är utandad av Gud och nyttig till undervisning, tillrättvisning, upprättelse och fostran i rättfärdighet, så att gudsmänniskan blir fullt färdig, väl rustad för varje god gärning.

2 Timoteusbrevet 3:16-17

Hur leder vi i spänningsfältet mellan bibliska principer och människors verklighet? Det finns en sanning att förhålla sig till samtidigt som vi har ett pastoralt ansvar för dem vi leder. Hur skall man tänka och agera? Vi tittar på några case som blir underlag för samtal och delgivning. Vi drar också erfarenhet av hur man kan arbeta strategiskt med olika frågor och ämnen i en församlingskontext för att skapa trygghet, fasthet och tydlighet i olika frågor.

Ledarskap

Nytestamentligt ledarskap

Nu uppmanar jag de äldste bland er, jag som själv är en äldste och ett vittne till Kristi lidanden och som också har del i den härlighet som ska uppenbaras: var herdar för Guds hjord hos er och vaka över den, inte av tvång utan frivilligt, så som Gud vill, inte för egen vinning utan med hängivet hjärta. Uppträd inte som herrar över dem som anförtrotts er, utan var föredömen för hjorden. När den högste herden sedan uppenbarar sig, ska ni få härlighetens segerkrans som aldrig vissnar.

1 Petrus brev 5:1-4

En äldstes (församlingsledares) tjänst och uppgift handlar om att föda, vaka och vara ett exempel för hjorden som blivit honom eller henne betrodd av Gud. I det här blocket speglar vi oss i bibelns beskrivning av en äldstes kriterier, tjänst och funktion i den lokala församlingen och hur den relaterar till föreståndaren och de fem tjänstegåvorna.

Din identitet i Kristus

*Och från himlen kom en röst: ”Du är min älskade Son. I dig har jag min glädje.”
Lukas 3:22*

Den första prövningen Jesus utsätts för av den onde handlar om Hans identitet; ”Om du är Guds Son...” Vem är du? Svaret på den frågan präglar dig som individ och ditt sätt att vara och leda. Andligt ledarskap kan bara fungera när det är förankrat i gudagiven identitet. I det här blocket ser vi bland annat på vem vi är i Kristus och hur den identiteten, om den får prägla och forma vårt ledarskap, skapar trygghet, frimodighet och sann ödmjukhet, som blir till välsignelse för dem vi tjänar och leder.

Förändringsledarskap

”Ni ska nu gå över Jordan för att komma in i och ta i besittning det land som Herren er Gud ger er” 5 Moseboken 11:31

I det här blocket studerar vi förändringsledning. Varje organisation behöver med jämna mellanrum ”gå över Jordan”. Vad behöver ledare tänka och fokusera på i ett förändringsarbete? Vilka verktyg har man till hands och vilka utmaningar behöver man tackla när man arbetar med förändringsprocesser i en församlingskontext?

Nästa generations ledare

Herren svarade Mose: ”Ta Josua, Nuns son, en man som har Anden, och lägg din hand på honom” 4 Moseboken 27:1

I det här blocket sätter vi fokus på generationsväxling i ledarskap. Hur får vi en dynamik mellan generationer som skapar de bästa förutsättningarna för unga människor att ta steg in i ledarskap med uppbackning och bemyndigande av de äldres erfarenhet, visdom och tro?

När det skaver - Konflikthantering

”Järn skärper järn, den ena människan den andra.” Ordspråksboken 27:17

Överallt där människor finns uppstår konflikter. Den stora utmaningen är många gånger inte konflikten i sig, utan hur vi hanterar den. I den här sessionen ser vi på faktorer som skapar konflikter, vilka signaler som indikerar att något skaver och hur vi med bibliska principer som grund hanterar och löser konflikter.

Tillsammans i tillbedjan - Att fira gudstjänst

Jag gladdes när man sade till mig: "Vi ska gå till Herrens hus." Psalm 122:1

I det här blocket ser vi på gudstjänsten ur ett teologiskt och praktiskt perspektiv. Vi ger tips och råd hur man kan tänka kring innehåll och upplägg som skapar atmosfär, engagemang och attraktion i församlingens gudstjänster och möten.

Sätt agendan! - Effektiva möten

Alla vet vi känslan att sitta på ett möte och undra varför man är där och när det skall ta slut! Inget kan vara så dränerande eller tvärtom, så energigivande som ett ledningsmöte. Det beror helt på upplägg och innehåll. I det här blocket svarar vi på frågor som; Hur får man ett konstruktivt samtalsklimat där olika gåvor, tankar och idéer stöts och blöts? Hur minskar man risken för otydliga och tidskrävande möten? Hur bibehåller man energi och tempo? Hur jobbar man med delegering och uppföljning av beslut? Detta blocket kommer ta era möten till en ny nivå!

Dela Evangeliet

Filippus fann Natanael och sade till honom: "Vi har funnit honom som Mose skrev om i lagen och som profeterna skrev om – Jesus, Josefs son från Nasaret." Natanael sade till honom: "Från Nasaret? Kan det komma något gott därifrån?" Filippus svarade: "Kom och se!" Johannes 1:45-46

Genom bibelns 66 böcker tas vi med i Guds stora berättelse om människans skapelse, fall, vägen till frälsning och upprättelse genom Jesus. Vårt uppdrag är att dela denna berättelse med människor vi möter i vardag så att dom förstår och kan ta till sig. Hur kan vi göra det på ett så enkelt, avslappnat och begripligt sätt som möjligt? I det här blocket ges praktiska tips på hur du kan dela evangeliet även om du inte är evangelist, extrovert och kommunikativt begåvad. Vi är alla kallade att dela de goda nyheterna!

Andlig vägledning

"Förstår du vad du läser? Hur skulle jag kunna det om ingen vägleder mig?" Apostlagärningarna 8:31

Utan en vägledare i Filippos hade den etiopiske hovmannen inte mött Jesus på den öde vägen mot Gaza. Hur leder vi människor på ett tryggt, enkelt och praktiskt och sätt till frälsning och Andens dop i gudstjänst eller enskilt samtal? I det här blocket ligger fokus på hur vi kan vägleda människor i vandringen från bokstav till personlig upplevelse.

Karaktärsdaning

Andens frukter (Del 1 & 2)

Vad jag vill säga är detta: vandra i Anden, så gör ni inte vad köttet begär. Köttet söker det som är emot Anden, och Anden söker det som är emot köttet. De två strider mot varandra så att ni inte kan göra det ni vill. Men om ni leds av Anden står ni inte under lagen. Köttets gärningar är uppenbara: sexuell omoral, orenhet, orgier, avgudadyrkan, ockultism, fientlighet, gräl, avund, vredesutbrott, själviskhet, splittringar, irrläror, illvilja, fylleri, vilda fester och annat sådant. Jag säger er i förväg vad jag redan har sagt: de som lever så ska inte ärva Guds rike. Andens frukt däremot är kärlek, glädje, frid, tålmod, vänlighet, godhet, trohet, mildhet, självbehärskning. Sådant är lagen inte emot. De som tillhör Kristus Jesus har korsfäst sitt kött med dess lidelser och begär. Om vi har liv genom Anden, låt oss då också följa Anden. Låt oss inte vara fåfänga, inte utmana varandra och inte avundas varandra. Galaterbrevet 5:16-26

Ledarskap i Guds rike börjar inte med kompetens, kapacitet eller karisma, utan med våra hjärtats respons och ödmjukhet inför Gud. Utifrån hjärtats gensvar formas karaktär som bygger en plattform för att tjäna. I det här blocket går vi igenom den Andens process i formandet av karaktär som är helt nödvändig och avgörande för kristet liv och ledarskap.

Heligt och hållbart ledarskap

Och säg åt Archippus: Se till att du fullgör den tjänst du fått i Herren. Kolosserbrevet 4:17

Hur håller vi som ledare i längden? Hur kan vi bevaras i integritet, renhet och ödmjukhet när vi möter frestelser, motgång men också framgång? Hur hanterar vi misslyckanden och tar ansvar när saker går sönder i vårt eget eller andras liv och ledarskap?

Heligt och hållbart församlingsliv

Hela skaran av dem som kommit till tro var ett hjärta och en själ. Apostlagärningarna 4:32

Ingen församling är perfekt. Just därför behöver vi som ledare aktivt arbetar med församlingshälsa och sund församlingsskulturer i de sammanhang vi tjänar. I det här blocket ser vi på hur vi kan vara församlingar där det råder en trygg miljö i alla avseenden; andligt, fysiskt, socialt och moraliskt.

Vi presenterar resurser som finns till hands för att forma sunt ledarskap och hälsosamma församlingsmiljöer.

- ITH - I trygga händer utbildningen.
- Självvårdsnätverket.
- Förtroendenämnden för Pingst Pastor.
- Församlingsstöd och utveckling- coacher, konsulter och NFU.
- Tystnadsplikt.
- Krishantering.

Ledd för att leda

”Kom och följ mig, jag skall göra er till människofiskare.” Matteus 4:19

Andligt ledarskap formas och förädlas i den personliga efterföljelsen av Jesus. Bara den som själv är lärjunge har förmåga och mandat att i sin tur leda andra. I det här blocket ser vi på vad lärjungaskap i grund och botten handlar om och hur det på ett radikalt sätt utmanar och präglar hela vårt liv.

Jesus sista befallning - Vår första prioritet?!

”Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar! Döp dem i Faderns och Sonens och den helige Andes namn och lär dem att hålla allt som jag befallt er.”

Matteus 28:18

Att se människor komma till tro och döpas är bara början, men hur leder vi dem vidare i andlig formering och hur tar sig detta uttryck rent konkret i våra församlingar? Är lärjungaträning en verksamhet bland alla andra, för de extra andligt hängivna, eller är det själva grunden i församlingsbygget, och hur ser det i så fall ut i praktiken? I det här blocket försöker vi svara på dessa frågor och ge verktyg hur vi på bästa sätt kan forma lärjungar.

Bön och fasta

”När ni fastar...” Matteus 6:16

Enkelt uttryckt är biblisk fasta att avstå från mat för ett andligt syfte. Genom bibeln läser vi om hur Guds folk använt fasta vid specifika och avgörande tillfällen, men också som en rytm i utövandet av tron. I det här blocket gör vi en resa genom den bibliska historien och ser på de tillfällen där fasta haft en avgörande betydelse för seger och genombrott. Vi går också igenom olika typer av fasta och vad vi rent praktiskt behöver tänka på innan, under och efter en fasta.

Avslutning

Nästa steg..

Detta är utbildningens sista block, men förhoppningsvis inte slutet på resan. Hur ser nästa steg ut för er, individuellt, som team och församling i stort? Vilka saker behöver ni ta tag i, förändra, avsluta eller starta upp, som ni under utbildningens gång blivit medvetna om eller upplevt som ett tilltal från Gud? Från Pingst centralt vill vi gärna erbjuda fortsatt stöttning på resan framåt. Därför presenterar vi i det här blocket ett varierat och skräddarsytt församlingscoachupplägg som vi tror är ett bra nästa steg för er som ledning och församling.

** Under utbildningens gång kommer vi vara lyhörda för de behov och frågor som kommer upp som ett resultat av undervisning, samtal och workshops. Detta betyder att vi håller öppet för ändringar i innehåll och upplägg.*

”Make sure of your commitment to Jesus Christ, and seek to follow Him every day. Don’t be swayed by the false values and goals of this world, but put Christ and His will first in everything you do.”

- Billy Graham

Resurser

Digital plattform

All undervisning spelas in och kan ses i efterhand på en digitala plattform. Ett inlogg till detta skickas via mail till respektive deltagare.

Här följer tips på resurser som berör de ämnen vi lyfter på utbildningen.

Litteratur

Kolla in Libris breda utbud av litteratur; <https://www.libris.se>

- Teologi

Keith Warrington, Pentecostal Theology, Continuum

Frank D. Macchia, The Spirit-baptized Church, T&TClark

Carl-Erik Sahlberg, Missionens Historia genom 2000 år, Libris

Torbjörn Aronsson, Guds eld över Sverige, Livets Ord Förlag

Skriftserien, Trons hemlighet, Libris

Kjell-Axel Johansson, Kyrkans återkomst, Semnos

Sören Perder & Marcus Sönerbrandt, Ledare i motvind, Andra Korintierbrevet, Libris

Anders Olsson, Bönens kraft, Libris

- Ledarskap

Magnus Malm, Vägvisare, Verbum

Henri Nouwen, I Jesu namn, Libris

Wayne Cordeiro, Leading on empty, Bethany House

J. Oswald Sanders, Spiritual Leadership, Moody

Patric Lencioni, Fem felfunktioner i en grupp, Marcus Förlag

Andy Stanley, Nästa generations ledare, Marcus Förlag

- Karaktärsdanning

John Mark Comer, Praktisera Vägen, Sjöbergs Förlag

Dallas Willard, The spirit of the disciplines, HarperOne

Bill Hull, Choose the life, Baker Books

Craig Groeschel, Kraft till förändring, Livets Ord Förlag

Podcast

The Carey Nieuwhof Leadership Podcast

Leadership Conversations With Nicky Gumbel

The Craig Groeschel Leadership Podcast

Framåtlutad, Simon Holst

Pingst Tillväxtpodden, Pingst Tillväxt

Fearless, Andreas Nielsen & Eric Liljero

Webb

<https://www.pastors.com/>

<https://www.drcloud.com/>

<https://www.maxwellleadership.com/>

Praktisk information

Kontaktuppgifter till värdförsamlingar:

Arken Värnamo

Adress: Ö. Pumparegatan 20, 331 31 Värnamo

www.arkenvmo.se

Västerås Pingst

Adress: Almelundsgatan 2, 724 60 Västerås

www.vasteras.pingst.se

Örnsköldsvik Pingst

Adress: Lasarettsgatan 11A, 891 33 Örnsköldsvik

www.pingst-ovik.se

Skellefteå Pingst

Adress: Stationsgatan 15, 931 31 Skellefteå

www.pingstskelleftea.se

Koordinator församlingsledarutbildningen:

Richard Svensson

Mail: richard.svensson@pingst.se

Mobil 0765-362570

Har du frågor eller behöver ytterligare information så skicka ett mail till:
ledarutbildning@pingst.se

”Om någon gärna vill ha en församlingsledares tjänst, så önskar han sig en god uppgift.”

1 Tim 3:1

GÅ I DENNA
DIN KRAFT